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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 27/05/2024 

Reunião Ordinária do dia 22 de maio de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e dois de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 

São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio 

André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, eventualmente, pelos 

vereadores Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP) e Éverton Assis dos 

Santos, do União Brasil (União); secretariada pelos vereadores João Carlos dos 

Santos Mello, do Republicanos; e Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da 

Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras 

de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do 

Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira 

de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); 

Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); 

François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, 

do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah e 

Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo 

Augusto da Eira Corrêa e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia 

Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); William Robert 

Lauschner, do Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação 

Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Diego Roberto 

Afonso, do União Brasil e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante, de acordo 

com os Memorandos n. 151/2024 – GVDA e n. 017/2024 – GVGN, respectivamente; 

e João Kennedy de Lima Marques, do MDB. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Na 

sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do 

dia vinte e um de maio do ano em curso. Em seguida, o Presidente registrou e 

agradeceu a presença dos alunos do 6º período do curso de Direito da Escola Superior 

Batista do Amazonas – ESBAM, juntamente com a coordenadora professora Gracy 
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Chelly Alencar, que estavam participando de uma visita técnica, realizada pela Escola 

do Legislativo da Casa. Ato contínuo, passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Raulzinho, saudou os acadêmicos 

presentes e se manifestou acerca da entrega dos registros de imóveis aos moradores 

do bairro Zumbi dos Palmares, zona Leste, realizada pela Secretaria de Habitação e 

Assuntos Fundiários – Semhaf, sob o comando do secretário Jesus Alves. O 

parlamentar discorreu sobre os benefícios que o documento traria aos moradores e 

comerciantes da comunidade, ressaltando os benefícios para a população, 

provenientes da parceria da Prefeitura de Manaus com o governo federal, por 

intermédio do senador Eduardo Braga. O vereador Caio André assumiu a 

presidência da Mesa. O segundo orador, vereador Mitoso, parabenizou a bancada 

federal que durante a Marcha dos Prefeitos na Câmara Federal, em Brasília, realizou 

discussão sobre a possível estiagem que atingiria o Amazonas nos próximos meses, 

abordando as ações de prevenção e apoio à população com o intuito de diminuir o 

impacto nas áreas mais atingidas do Estado, enfatizando, ainda, a necessidade e a 

importância da manutenção da BR-319, para o escoamento de produtos no período, 

devido à seca dos rios. Em seguida, discorreu sobre a segurança pública, destacando 

o trabalho da Guarda Municipal de Manaus; chamou a atenção do Executivo Estadual 

com relação à temática, salientando a mobilização de vários sindicatos de servidores 

da segurança pública do Estado e denunciando o descaso e a desvalorização dos 

servidores e cobrando do governo medidas para aprovação das datas bases. Ao final, 

solidarizou-se com as categorias e pediu ao governador que atendesse os 

representantes, para que buscassem alternativas, a fim de resolver a questão de 

grande importância para a população. Em Questão de Ordem, o vereador Isaac 

Tayah informou à Mesa que se ausentaria, por motivo de consulta médica. O terceiro 

orador, vereador Allan Campelo, pronunciou-se a respeito da discussão em Brasília 

sobre o projeto de lei de regulamentação profissional dos professores de artes 

marciais, declarando ser contra a obrigatoriedade de formação acadêmica em 

educação física para a prática do esporte de combate, como defendeu um parlamentar 

carioca, que pediu vistas ao projeto. Finalizando, pediu apoio aos seus pares para que 

a obrigatoriedade não prejudicasse milhares de professores e mestres das artes no 

Estado. O quarto orador, vereador Capitão Carpê, posicionou-se contra os portais 

que divulgavam ataques contra os parlamentares, particularmente contra ele, com o 

objetivo de denegrir sua imagem perante a sociedade. Após, divulgou imagens dos 

ataques sofridos por determinado portal, com informações tendenciosas para 

prejudicá-lo. Diante da situação, pediu ao Presidente que se iniciasse a escolha dos 

membros para abertura da Comissão Parlamentar de Inquérito da Semcom, o mais 

rápido possível. O Presidente informou que a escolha não caberia à presidência e 

sim ao colegiado de líderes, conforme o que foi acordado nas reuniões; registrou a 

presença no plenário e saudou os alunos do curso de direito da ESBAM e da 

coordenadora do curso. O quinto orador, vereador Raiff Matos, também 

cumprimentou os alunos e, em seguida, cobrou da Prefeitura o reparo urgente de 

contenção no serviço realizado na rua Itaberaba, localizada no conjunto Francisca 

Mendes, bairro Cidade Nova, que estava apresentando rachaduras e deixando os 
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moradores temerosos, com o risco de deslizamento próximo as suas casas, 

informando que estaria presente com sua equipe no local, para visualizar a situação 

real da área, e que enviaria ofício ao Conselho Regional de Engenharia e de 

Arquitetura – CREA/AM solicitando fiscalização e emissão do laudo técnico da obra. 

Finalizando, salientou que era preciso rever de que forma as obras eram executadas 

pela Prefeitura, face à brevidade da relatada. O sexto orador, vereador Bessa, 

informou que tinha um projeto para deliberação no dia corrente, sobre a inclusão de 

nutricionistas nas escolas municipais, devido às inúmeras denúncias que vinha 

recebendo sobre a qualidade da merenda escolar oferecida aos alunos; de igual 

modo, nas Unidades Básicas de Saúde – UBSs, declarando que visitaria os 

estabelecimentos de ensino, juntamente com alguns responsáveis de alunos, para 

acompanhar a distribuição da merenda nas unidades escolares. Concluindo, discorreu 

sobre o atendimento nas UBSs, frisando que realizaria visitas para verificar a situação 

em que se encontravam e cobraria da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa as 

providências cabíveis, no caso da existência de irregularidades. O sétimo orador, 

vereador William Alemão, manifestou sua preocupação referente ao debate da data 

base dos profissionais da educação e saúde, de acordo com Lei n. 3.293/2024, em 

seu artigo 2º, visto que até aquele momento não havia sido protocolado o projeto de 

lei referente à segunda parcela do pagamento e o prazo para envio havia se encerrado 

no dia primeiro de maio, o que demonstrava a desorganização do Executivo Municipal 

com a questão. O parlamentar abordou as consequências da inexecução do 

pagamento e pediu à Presidência que encaminhasse, de forma urgente, um 

requerimento à Prefeitura, a fim de que os servidores não perdessem o prazo para 

receber seus proventos. Em seguida, declarou que teve acesso a uma informação do 

Sistema Integrado de Gestão Educacional - Siged, de que uma clínica de oncologia 

que atendia cerca de cem servidores públicos em tratamento suspenderia os 

atendimentos devido à falta de pagamento dos serviços prestados, desde o mês de 

setembro do ano anterior. Concluindo, solicitou ao líder do Prefeito que pedisse ao 

Executivo Municipal, o envio urgente do projeto de lei para o pagamento da segunda 

parcela do reajuste dos servidores. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes questionou o Presidente se o projeto de lei com o reajuste da data base dos 

servidores da educação já se encontrava na Casa, como havia sido informado no dia 

anterior. O Presidente confirmou que o projeto de lei já estava no Sistema de Apoio 

ao Processo Legislativo – SAPL. O oitavo orador, vereador Rodrigo Guedes, 

questionou e cobrou a alteração do Projeto de Lei n. 3.293/2023, no que se referia ao 

percentual de reajuste de acordo com o Índice Nacional de Preço ao Consumidor 

Amplo – IPCA e não mais pelo Índice Nacional de Preços ao Consumidor – INPC, 

ressaltando que, ao contrário do que foi defendido pela base do Prefeito, a alteração 

era possível e beneficiaria a todos os servidores da educação. O parlamentar cobrou 

o cumprimento do prazo para pagamento das parcelas dos reajustes, de acordo com 

o que constava na lei e o envio do projeto de lei referente ao pagamento da segunda 

parcela do reajuste dos servidores da saúde pelo mesmo índice que foi aplicado aos 

servidores da educação. Em seguida, informou que enviaria uma emenda para que 

houvesse o pagamento retroativo ao mês de abril do corrente ano e que apresentaria 
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um requerimento com pedido de abertura de um processo de improbidade 

administrativa contra a Prefeitura, pelo atraso no envio dos projetos, como estava 

determinado na Lei n. 3.293/2023. Finalizando seu discurso, parabenizou os demais 

parlamentares que votaram a favor do novo índice para o reajuste dos servidores e 

manifestou o seu entendimento de que a verdadeira função dos parlamentares era ser 

o elo de ligação entre o parlamento e a população. Manifestaram-se em Questões 

de Ordem, os vereadores Eduardo Alfaia e Rodrigo Guedes, tendo sido 

consideradas improcedentes pelo Presidente. Após, o Presidente informou que, 

doravante, a Mesa tomaria as medidas cabíveis, de acordo com o Regimento Interno 

da Casa, em relação às questões de ordem improcedentes. O nono orador, vereador 

Marcel Alexandre, hipotecou seu apoio ao projeto de reajuste dos servidores públicos 

e, em seguida, discorreu sobre os casos de exploração sexual infantojuvenil, exibindo 

vídeo sobre o tema, apresentado pela ex-primeira-dama Michele Bolsonaro. 

Seguindo, destacou a importância do Maio Laranja, mês de conscientização sobre o 

combate à exploração e ao abuso sexual de crianças e adolescentes no país, citando 

alguns casos ocorridos na cidade e defendendo a ampla divulgação do assunto, 

visando ao aumento das denúncias. Finalizando, declarou que, a seu ver, o Código 

Penal deveria ser revisto para determinados tipos de crimes, como o abordado. O 

décimo orador, vereador Prof. Samuel, parabenizou o seu antecessor pelas 

colocações e fez esclarecimentos relacionados às manifestações dos seus pares que 

lhe antecederam, a respeito da merenda nas escolas municipais, abordando as 

dificuldades de logística para distribuição dos itens da merenda e a necessidade de 

correção quanto ao acompanhamento das refeições por parte dos nutricionistas. Por 

último, declarou que antes de criticar e cobrar era necessário conhecer os processos 

de aquisição e de distribuição da merenda escolar, assim como, as atribuições dos 

poderes em relação ao atendimento na saúde. A décima primeira oradora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, agradeceu o apoio e a presença da Sindicato dos 

Professores e Pedagogos de Manaus – Asprom no plenário, assim como dos seus 

pares, na defesa do melhor reajuste da data base dos servidores da educação. Após, 

destacou a mobilização da classe na luta pelos seus direitos, o empenho e 

compromisso dos professores na busca de melhorar o Indice de Desenvolvimento da 

Educação Básica – IDEB do município no ano anterior, para alcançar o décimo quarto 

e décimo quinto salários, com metas consideradas inatingíveis. A parlamentar 

ressaltou a necessidade da alteração dos índices de reajuste no projeto de Lei n. 

038/2024, frisando que além da valorização financeira, o educador também precisava 

ter condições para desenvolver seu trabalho na escola, com melhorias na 

infraestrutura, provimento de material pedagógico e apoio para acompanhamento dos 

alunos especiais, somado à construção de novas escolas e creches para atender as 

crianças em idade escolar, entre outras ações. O décimo segundo orador, vereador 

Lissandro Breval, também se manifestou a respeito da qualidade da merenda 

escolar oferecida nas escolas municipais, discorreu sobre as dificuldades na 

distribuição e asseverou que era obrigação da Prefeitura resolvê-las. Prosseguindo, 

exibiu vídeo da situação de um bueiro na rua Lima Bacuri, no Centro, que se 

encontrava entupido há vários meses, prejudicando as casas e as atividades 
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comercias da região e, por fim, cobrou da Prefeitura que realizasse a obra de 

recuperação na área supracitada. O vereador Éverton Assis assumiu a presidência 

dos trabalhos. O décimo terceiro orador, vereador Caio André, recebeu denúncia 

dos moradores da rua Gabriel, localizada no bairro Colônia Santo Antônio, contra a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf que iniciou uma obra de asfaltamento 

na citada via e não finalizou, causando uma série de transtornos para os moradores. 

Em seguida, exibiu vídeo mostrando a situação em que a rua ficou após o início da 

obra, informando que após a retirada dos encanamentos e tubulações, os moradores 

estavam há mais de duas semanas sem água na região. Concluindo, pediu 

providências ao titular da Seminf, Renato Júnior, para que os moradores não 

continuassem sofrendo as consequências da obra inacabada. O Presidente convidou 

os vereadores presentes em seus gabinetes para comparecerem ao plenário, pedindo 

que registrassem suas presenças, novamente, em razão do início da Ordem do Dia. 

Em seguida, passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Pela Ordem, pediram 

preferências os seguintes vereadores: Capitão Carpê, ao Requerimento n. 

10.086/2024; Bessa, ao Requerimento n. 11.972/2024; e Marcel Alexandre, pediu 

apoio à Mesa e à Frente Parlamentar em Defesa da Família e dos Valores Cristãos – 

Fepacri para o Projeto de Resolução n. 06/2024, que cria a Frente Parlamentar de 

Combate à Exploração e Abuso Sexual Infantil. O Presidente declarou que o 

parlamentar poderia sempre contar com o apoio da Mesa, especialmente no que se 

referia a um tema tão importante para a sociedade. Pediu preferência, também, o 

vereador William Alemão, ao Requerimento n. 10.909/2024. Em Questão de Ordem, 

o vereador Bessa informou a visita da criança João Miguel, morador do conjunto Viver 

Melhor, que tinha o sonho de conhecer as dependências da Câmara Municipal, e 

representava o futuro da cidade. O Presidente deu as boas-vindas ao visitante e 

responsável. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 045/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo 

Neto, que “Cria o Projeto Arte Inclusiva no município de Manaus, e dá providências”. 

Foi retirado de pauta, em razão de ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Kennedy Marques, que “Institui a Política Municipal de Atenção Integral 

às Pessoas Portadoras de Transtorno de Acumulação Compulsiva no Município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 108/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e Glória 

Carratte, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre 

a isenção o do pagamento de tarifa no transporte coletivo urbano de passageiros do 

município, aos integrantes da Polícia Militar, bem como da Guarda Civil Metropolitana, 

em trajes civis, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 207/2024 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Daniel Vasconcelos, que “Considera de Utilidade Pública a Associação 

Missionária Irmãs Nossa Senhora do Carmo”. Foi deliberado, tomou o n. 231/2024 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Marcelo Serafim, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosivaldo 

Cordovil, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Preta Mina, e dá outras 

providências”.  
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Foi deliberado, tomou o n. 243/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, Projeto de Lei, de autoria do vereador Bessa, que “Dispõe sobre a 

inclusão de nutricionistas nas equipes multiprofissionais das unidades básicas de 

saúde do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 

n. 247/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Wallace Oliveira, que “Assegura às pessoas com 

deficiência, mobilidade reduzida, pessoas idosas, mulheres grávidas, alunos e 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista - TEA, usuárias dos transportes coletivos 

urbano e Região Metropolitana da cidade de Manaus, o embarque e desembarque em 

locais fora dos pontos de paradas oficiais, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 254/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Acrescenta o artigo 6° e 

seguintes na lei ordinária n. 1.616, de 17 de junho de 1982, a fim de prevê guarda, 

proteção, conservação, restauração e preservação de todo e qualquer documento 

referente à história do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 300/2024 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Projeto de Lei, de autoria 

da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa, que “Cria o 

Quadro Suplementar nos Órgãos da Prefeitura de Manaus”. Foi deliberado, tomou o 

n. 303/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 25/2024, que 

“Institui o Conselho Municipal de Defesa do Consumidor - COMDECON e o Fundo 

Municipal de Defesa do Consumidor - FUMDECON, e dá outras providências”. Foi 

retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Resolução, de 

autoria do vereador Elan Alencar, que “Cria a Frente Parlamentar de Prevenção, 

Informações e Monitoramento de Desastres Climáticos e Ambientais”. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 116/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “Considera de Utilidade 

Pública a Associação dos Moradores do Conjunto Colina do Aleixo, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 258/2023, de 

autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Obriga as escolas a apresentarem, no 

momento da matrícula, plano de segurança e de combate contra a violência escolar 

no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito 

pelos vereadores Éverton Assis, Raulzinho, Glória Carratte, Wallace Oliveira, 

João Carlos, Raiff Matos, Joelson Silva e Ivo Neto. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 026/2022, de autoria do vereador 

Allan Campelo, subscrito pelo vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da exibição de informações turísticas da cidade de Manaus nas telas 

dos cinemas situados no Município, e dá outras providências”. O supracitado projeto 
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foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 

da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos 

Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei 

n. 308/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Caio 

André, Capitão Carpê, Elan Alencar, Jander Lobato, Joelson Silva, Kennedy 

Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Raiff Matos, 

Raulzinho, Roberto Sabino e William Alemão, que “Institui o Projeto Nasce uma 

Criança, Planta-se uma Árvore, no município de Manaus, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Saúde ao Projeto de Lei n. 377/2022, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, 

subscrito pelo vereador Marcel Alexandre, que “Dispõe sobre o fornecimento de 

máscaras descartáveis aos usuários dos serviços municipais de saúde”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Assuntos Sociocomuntários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 434/2023, 

de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Considera de Utilidade Pública o 

Instituto Social e Cidadania do Estado do Amazonas - ISCEAM”. O supracitado projeto 

foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 

da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei n. 465/2023, de autoria do vereador 

Raulzinho, que “Dispõe sobre a obrigação dos shoppings, hipermercados e 

supermercados, da Cidade de Manaus, instalarem placas de aviso, informando da 

proibição e suas punições, ao estacionar na vaga reservadas, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 

à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram o Parecer Favorável da 

Comissão de Educação ao Projeto de Emenda à Loman n. 003/2023, os vereadores 

Prof.ª Jacqueline e Prof. Samuel. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Educação ao Projeto de Emenda à Loman n. 003/2023, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso 

Oliveira, Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Éverton Assis, Joelson Silva, João 

Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto 

Sabino, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil, William Alemão e 

Yomara Lins, que “Altera o Art. 349-A, da Lei Orgânica do Município de Manaus”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. (após interstício constitucional). Discutiu o Projeto de 

Lei n. 400/2022, em segunda discussão, o vereador Mitoso. Após, foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

400/2022, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel e Raiff Matos, que “Altera o inciso III do Art. 7.º da Lei 

Municipal n. 163, de 16 de dezembro de 1992, que cria o Conselho e o Fundo 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente”. Foi deliberado, tomou o n. 

194/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Projeto de Lei, 

de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a instalação de lixeiras 
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ecológicas para recolhimento dos materiais orgânicos produzidos em feiras livres, 

artesanais eventos culturais e esportivos realizados no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 013/2023, de autoria 

do vereador Márcio Tavares, que “Concede Diploma de Cidadão de Manaus, a 

ilustríssima Senhora Arlete Anchieta, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

foi aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 640, de 22 de maio de 2024. Foram deferidas as Indicações n.  218 

a 221/2024; e aprovadas as Moções n. 231 a 233/2024. Foram concedidos os 

pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Raulzinho, Marcelo Serafim e 

William Alemão, ao Requerimento n. 10.086/2024, de autoria do vereador Capitão 

Carpê. Discutiram o Requerimento n. 10.909/2024, os vereadores Raulzinho e 

William Alemão, tendo o primeiro, ainda, encaminhado o voto favorável ao 

projeto. Após, foi aprovado o Requerimento n. 10.909/2024, de autoria do vereador 

Wiliam Alemão. Discutiram o Requerimento n. 646/2024, os vereadores Prof. 

Samuel e Capitão Carpê, tendo o primeiro, ainda, encaminhado o favorável ao 

projeto. Após, foi aprovado o Requerimento n. 646/2024, de autoria do vereador 

Capitão Carpê. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Requerimento n. 

10.885/2024, de autoria do vereador William Alemão. Foi aprovado o Requerimento 

n. 1.105/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento 

n. 2.365/2024, os vereadores Rodrigo Guedes, William Alemão, Eduardo Alfaia, 

Prof. Samuel, Lissandro Breval, Jander Lobato, Sassá da Construção Civil e 

Marcel Alexandre, tendo o terceiro, manifestado o voto favorável ao 

requerimento. Após, foi aprovado o Requerimento n. 2.365/2024, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem, o vereador João Carlos 

convidou seus pares para participar do Devocional da Frente Parlamentar em Defesa 

da Família e dos Valores Cristãos – Fepacri, que será realizado no dia vinte e três, do 

corrente mês, no auditório da Casa.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às onze horas e cinquenta e três minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jovana das Graças da Silva Cordeiro), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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